

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint  
az udvarban.

## Kossuth az önálló bankról. Függetlenségi körök gyűlése.

A fővárosi függetlenségi körök vasárnap tartották közgyűlésüket, hogy állást foglaljanak az önálló magyar nemzeti bank kérdésében. A közgyűlés a VI-dik kerületi függetlenségi pártkör Andrassy-ut 67. szám alatt levő helyiségében volt.

A közgyűlésen Holló Lajos elnökölt. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter megjelenése és felszólalása adott különös súlyt a nagygyűlésnek. A gyűlésen a fővárosi függetlenségi pártkörök küldöttjein kívül megjelentek az orsz. függetlenségi és 48-as párt képviselőiben gróf Batthyány Tivadar, Szatmári Mór, Ballagi Aladár, Bakonyi Samu, Nagy Dezső, Szébeny Antal, Botzenhardt János, Markos Gyula, Laehne Hugó, Szász József és Kubinyi Márton.

Holló Lajos megnyitó beszéde és Nagy Dezső felszólalása után Kossuth Ferenc jelentkezett szözlásra és ezeket mondta:

— Azért jöttem, hogy önöket buzdítsam az önálló bank mellett való lelke-

sedésre, agitálásra és a kétkedők meggyőzésére. Látna az önök lelkesedését, fölöslegesnek tartom ezt. Igen természetes, hogy amikor az önálló bankról szölok, nekem, mint a jelenlegi kormány tagjának, nehéz a helyzetem s így bővebb nyilatkozatba nem bocsátkozhatom. Önöknek amikor az önálló bank ügyének azonnal való elintézésére adnak utasítást, meg kell gondolniok, hogy az ország nagy feladatok előtt áll és csak azoknak megvalósítása után kerülhet sor az önálló bank létesítésére. A koalíció kötelezettségeket vállalt az uralkodóval és a nemzetiel szemben. Mindkét kötelezettségnek meg kell felelnie s mindegyiket ki kell eléntenie. Konstatálom, hogy az önálló bank felállításának törvényes akadályai egyáltalában nincsenek. Ez a függetlenségi párt sarkalatos programponija és a képviselőházon áll, hogy megvalósítsa az önálló bankot. Igaz, hogy tiszteletreméltó helyről akadályokat gördítenek a nemzeti bank megvalósítása elé. Féltik a nemzetet azoktól a megrázkódtatásoktól, amelyekkel az ilyen nagyszabású változások járnak. En nem félek a rázkódtatásoktól. (Éljenzés.) Nem félek, mert a rázkódtatások kikérülhetők, ha óvatosak vagyunk. S óvatosak leszünk. De ha némi áldozattal járna is az önálló bank létesítése, a magyar nemzet önállóságának ily fontos tényezőjeét meg kell azt hozni. S meggyőződtem arról, hogy a nemzet kész erre az áldozatra. Elég példáját adta a multban áldozatkészségének, hogy bizzunk a jövőben és áldozatkészségében. Önök jól ismerik a korábbi állás-

foglalásomat az önálló bank dolgában. S az én nézeim szilárdaságának köszönhető az ország azt a tényt, hogy most megvan szabad rendelkezési joga sorsán javítani. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

## POLITIKAI HIREK.

**Minisztertanács.** Vasárnap délelőtt a miniszterelnökségi palotában minisztertanács volt, amelyen a kabinetnek a fővárosban időző valamennyi tagja részt vett. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap este többnapi tartózkodásra klopodiai birtokára utazott.

**Aehrenthal Budapesten.** Báró Aehrenthal Alajos közös külügyminiszter vasárnap délelőtt dr. Wekerle Sándor miniszterelnökkel, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. Báró Aehrenthal és neje, akik a tegnapi nap folyamán több magánlátogatást tettek, az estét gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagynál töltötték, ahol kis körben ebéd volt, melyen örgróf Pallavicini János és gróf Esterházy Pál is részt vettek. A külügyminiszter nejevel gróf Esterházy osztályfőnök és gróf Szapáry követségi titkár kíséretében ma délelőtt 9 óra 30 perckor a Bruckon átmenő gyorsvonattal visszautazott Bécsbe. Pallavicini örgróf nagykövet ma reggel radványi birtokára utazott.

## LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL

### A tészta.

Trefás történet.

Lakatos ur nagyon szerette a szöszke Mariskát és mindenáron el akarta venni. Lakatos ur azonban csak egyszerű segédtanító volt s így képzelték, hogy korántsem a bőség szarujából ömlött alá a jövedelme. Eppen ezért a szöszke Mariskának az édesapja, ki maga is gondokkal küzködő, szegény hivatalnok ember volt, kétkedve szokta rázogatni a fejét, amikor arról volt szó, hogy jó volna már kitűzni az esküvő napját.

— Jó, jó, kedves gyermekeim, de talán mégis csak jobb volna megvárni, amíg tanítóvá választanak meg. A mai fizetésed olyan csekély, hogy ugyancsak jó gazdaszonyoknak kell lennie Mariskának, ha nem akartok koplalni a nagy szerelem mellett.

A leány meg Lakatos ur szerelmes pillantást váltottak egymással, mialatt ez utóbbi olvadozó hangon suttopta:

— Oh, kedves apa, megélünk mi, ha kell, kenyeren és vizen is; úgy szeretjük egymást.

Mariska, a szöszke menyasszony, érzelmes mosollyal bölintott erre a mondásra s szeliden tette hozzá:

— Ha Bélanak (igy hívták a keresztneven Lakatos urat) jó lesz a száraz kenyér, — én, papa, óh, én urasan megélek belőle!

Szólt és miközben hizelegve simult az apjához, nyugoskodva mondta:

— Hát... a jövő hónapban... megtartjuk az esküvőt?

Az örög ránézett.

— Jól van, gyerekek — felelte kis gondolkodás után — ha csakugyan annyira szerettek egymást, hogy ha kell, száraz kenyéren is boldogok lesztek: nem bánom, tüzzük ki az esküvőt.

Ugy is történt; az esküvő már a következő hónapban végbement és Lakatos ur ifju, szöszke feleségével, mint egy pár szerelmes gerlice, boldogan turbékolva élte a mézeseteket új otthonukban, egy csinos egyszobás lakásban, — valahol az üllői-ut végén.

Semmi egyenetlenség sem volt köztük és a legszebb egyetértésben éltek egymás-

sal olyannyira, hogy bárki megirigyelhette volna őket.

Történt azonban, hogy a hónap vége felé a fiatal menyecskét az a kellemetlen meglepetés érte, hogy egy szép reggelen észreveszi, hogy többet találtak költeni, mint amennyit az ő szerény körülményeikhez mérten megengedhetek volna maguknak, hogy elköltsenek; szóval rájött, hogy ha ezentul is olyan életmódot folytatnak, amint eddig, okvetlenül megbillen a mérleg s elsején majd nem tudják kifizetni sem a mézáróst, sem a fűszerkereskedőt, sem a tejes asszonyt és akkor... Teremtő Atyám, mi lesz! Jó gazdaszony létere tehát rövid töprengés után elhatározta, hogy — igenis — hogy mátol fogva takarékosabb lesz és ha tetszik, ha nem tetszik, összebb fogjuk húzni magunkat.

— Eddig — számította magában — mindig három tál ételt készítettem ebédre, levest, főzeléket hussal és sültet, vagy tészta; nos, mátol fogva csak kétféle fogok főzni.

És nem is főzött aznap csak levest és főzeléket egy kis hussal.

Lakatos ur jóízűen bekanalozta a le-

„Ölomzárolt“  
**lóhere és répamgvak**

kitűnő  
minőségben  
kaphatók

**MÁYER JENŐ**  
fűszerüzletében  
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

## Meggyilkolt helytartó. A galíciai helytartó halála. Gyilkos egyetemi hallgató

Lemberg, ápr. 12.

Vasárnap délután 2 órakor egy egyén gróf Potocki helytartó ellen, midőn az kihallgatást tartott, 3 revolverlövést tett. A helytartó halálosan megsebesült.

Lemberg, április 12. Gróf Potocki 3 óra 15 perckor meghalt. A merénylő, a kit letartóztattak, Sziaczynski Moroszláv nevű diák. Sziaczynski a lembergi egyetem bölcsészeti karának harmadéves hallgatója. Sziaczynski egy helyttestanítói állás elnyerése végett jelentkezett kihallgatásra. Alig lépett be a kihallgatási terembe, három revolverlövés hangzott el. A szobába sietett szolgák a helytartót halálosan megsebesülve találták. A helytartó fején, karján és lábán sebesült meg. A helytartó rövid időre visszanyerte eszméletét és ekkor a halotti szentségekkel látták el. A halottaszobában jelen voltak: a helytartó családja, gróf Badeni tartományi marsall, Bilczenski érsek, Bandurski felszentelt püspök, gróf Auersperg hadtestparancsnok, a lembergi polgármester, a helytartóság két alelnöke és a tartományi iskolatanács alelnöke. Jelenleg a rendőrkapitányság előtt folyik a merénylő kihallgatása. A helytartósági épület előtt nagy embertömeg hullámzik.

### A merénylő.

Lemberg, ápr. 12. A kihallgatásra jelentkezők között volt Sziaczynski Moroszláv, az itteni egyetem bölcsészeti karának 24 éves hallgatója, a ki a Husiatini kerület Cernichoce nevű helységében született. Sziaczynski a helytartóság elnöki osztályában bejelentette, hogy magánügyben akar a helytartónak egy kérelmet előterjeszteni. Midőn fél 2 óra felé a kihallgatási terembe lépett, zsebéből hirtelen revolvert rántott elő és háromszor rálőtt a helytartóra, a kit balszeme fölött, a lábán és karján talált. A helytartó vértől borítva, pár pillanatig még állva ma-

vest, még jobb izüen elfogyasztotta a főzeléket, meg rajta a hust. Aztán, mikor már ezzel is készen volt, lette maga elé a kést, meg a villát és várt.

Felesége, aki eddigelé még nem mondta meg, hogy mártól fogva csak kétféle étel kerül az asztalra, most szeliden megszólalt:

— Nincs más, édes Béla. Vége van az ebédnek.

Lakatos ur ránézett.

— Hát a térsza?

— Ott röpi, — mondta az asszony nevetve, miközben kedves arcát felfujva, öklöskéjével rácsapott, mintha elpukkasztotta volna (gyermekeknek szokás így mutatni, ha valami eltűnt.) — Fucsos! Nem telik többre, édes Béla.

Aztán megszeppenve pillantott az urára, ahogy ez szárazon egy „egészségedre“-t vetve oda, bosszusan kirugta maga alól a széket.

Mert a vőlegények „száraz kenyéren és vizen“ is boldogok, de a férjeknek, kedves olvasóm, már térsza is kell, különben a nagy szerelem mekkor éhen maradnak.

Z. L.

radt. Mikor a lövések eldördültek, a két ajtónálló, az előszobában levő hivatalnokok és a szolgák berohantak, a merénylőt elfogták. A haldokló kérésére gyónatást hívtak. Gyónás után az orvosok megvizsgálták a sebeket. A koponyába hatolt golyót nem lehetett kivenni. A helytartót a kihallgatási teremben lévő pamlagra fektették. A helytartó az orvosok fáradozása ellenére is 3 óra 20 perckor meghalt. A rendőri kihallgatásnál a merénylő kijelentette, hogy nincsenek büntársai és a merényletet nem közönséges ellenséges indulatból, hanem tisztán politikai okokból követte el, azzal a céllal, hogy a helytartót megölje. A merénylet híre a lakosság körében nagy izgalmat okozott. A színházban a délutáni előadást félbeszakították, miután az igazgató a színpadról közölte a közönséggel a merényletet.

### A király részvéte.

Lemberg, ápr. 12. Gróf Potocki özvegye a következő táviratot kapta:

„Férjének, Potocki grófnak halála hírtől mélyen megrendülve, mivel benne hű és kitűnő hivatalnokot és államférfiut vesztettem, a ki teljes bizalmamat bírta, e megrázó, gyászos eset hatása alatt őszinte részvételem fejezem ki Önnek és biztosítom, hogy fájdalomban teljes mértékben osztozom. Adjon Önnek a mindenható elég erőt a nagy veszteség elviselésére. Ferenc József s. k.“

### Potocki temetése.

Lemberg, ápr. 12. Gróf Potocki temetése kedden délelőtt lesz. A holttestet előbb a Szent Bernát templomba és onnan a pályaudvarra szállítják. Szerdán a halottat gróf Potocki krzeszowicei birtokán a családi sírboltban örök nyugalomra helyezik. Ma délután a helytartóság elnökségében megjelent a gör. kath. káptalan küldöttsége, hogy részvétét fejezze ki. A merénylő egy gör. kath. plébános fia, kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy azzal a szándékkal lépett a kihallgatási terembe, hogy a helytartót megölje. Az első lövés a helytartót homlokán, a második a kezén találta.

Lemberg, április 12. Az eddig történt rendelkezések értelmében a helytartó holttestét innen kedden reggel szállítják Krzeszowicébe. Itt a temetés szerdán reggel lesz. Gróf Coudenhove helytartó táviratban fejezte ki részvétét.

Lemberg, ápr. 12. A helytartó halála előtt megkérte az elnöki iroda igazgatóját, táviratozza meg 6 felségének, hogy ő mindig hű szolgája volt.

### Potocki halála.

Lemberg, ápr. 12. Az Agenca Kolanise jelenti: A midőn a tartományi főnök a merénylet után visszanyerte eszméletét és halotta, hogy orvost hívatnak, ezt mondta:

— Inkább papot hozassanak!

A környezetéhez pedig azt mondta:

— Mint keresztény ember, nem félek a haláltól.

Aztán nejét és gyermekeit elhívatta, tollbamondta végrendeletét és 6 felségéhez a következő táviratot intézte: „Meghalok, mint felséged sűrű hű szolgája“. Röviddel azután megjelent felesége 9 gyermekével. A haldokló tartományi főnök minden egyes gyermekét megáldotta és azután azt mondta nejének:

— Te voltál életem napja és boldogsága!

Azután eltávolította családját és az utolsó szentségeket felvette. Potocki halála a merénylet után két és fél órával következett be. A gyilkos tagja a radikális rutén-ukrainai pártnak, a mely az élet-halál küzdelmet hirdeti a lengyelek és oroszok ellen. A párt Galícia kisorosz népe egyedüli igaz képviselőjének tartja magát. Eppen ezért határtalan volt bosszankodása, a midőn a legutóbbi tartománygyűlési választásokon a lengyelekkel való békés együttélést hirdető órutén párttal szemben kisebbségben maradt. Az ukrainai párt eme rája nézve kedvezőtlen eredményt a főnök rovására irta és „Dilo“ nevű lapja különösen ezen idő óta heves támadásokat intézett ellene.

Pétervár, ápr. 12. A gróf Potocki helytartó meggyilkolásáról érkezett hír az itteni hivatalos körökben mélyen megrendítette. Lengyel körökben nagy az izgalom.

### A merénylő anyja.

Lemberg, ápr. 12. Ugyanakkor, a mikor a gyilkost kihallgatásnak vetették alá, házkutatást tartottak anyja lakásán, a kit rövid kihallgatás után szintén letartóztattak. A gyilkost és anyát a büntetőtörvény-széknek adták át.

Lemberg, április 12. A lapok a merénylőről a következő részleteket jelentik: Amidőn a szolgák a lövés zajára a kihallgatási terembe behatoltak, a merénylő ezt kiáltotta a halálra sebesített tartományi főnök felé: „Ez a rutén nemzet ellen elkövetett igazságtalanságokért!“ A gyilkos azután a revolvert az egyik szolgának szegte, aki azonban a merénylőt lefegyverezte. Sziaczynski ezután egész közönyösen viselkedett. A sulyosan megsebesített tartományi főnök kezével a merénylőre mutatva, a belépő szolgákat utasította, hogy ragadják meg a gyilkost. Sziaczynski, midőn hallotta, hogy orvosokat hívnak, gunyosan nevetett és azt mondta: „Hisz ez felesleges.“ A kihallgatás folyamán kijelentette, hogy már hosszabb idő óta azzal az elhatározással jár, hogy a tartományi főnököt megölje. A revolvert már két év óta viseli a célra magánál.

Lemberg, április 12. Megállapították, hogy Sziaczynski egy Browning-revolverből ötször lőtt a helytartóra egymásután és azt mellén is megsebesítette. Sziaczynskit már évekkor ezelőtt a rutén diákok kihágásaiban való részvétel miatt bezárták és a rutén nemzeti körökben buzgó agitátornak ismerték.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

**Arvaügyi bizottsági ülés.** A debreceni ref. egyház arvaügyi bizottsága április hó 15-én d. u. 4 órakor az egyház tanács-termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

## Az új középületek.

**Egyetem és kulturpalota.**

**Az új ref. főgimnázium ügye.**

Debrecen város a középítkezés terén nagyon elmaradt, aminek oka nemcsak a város ügyeinek intézésében nyilvánuló maradi szellem-

Legjobb a Békési Róza „Rózsa“ szinszappana

ben keresendő, hanem külső okok-ban is.

Nagy baj, hogy a városnak nem volt szabályozási terve és girbe-gurba összevisszaságban építkeztek a magánosok; az olyan területek, amelyekre utcaszabályozás, térnyitás céljából lett volna szükség, beépültek és most már a jövő század regénye lesz, amíg Debrecen szép, nyílt és modern várossá alakulhat át.

Rendkívül fontos dolog pedig, hogy az új középítkezések már úgy történjenek, hogy a város jövőendő szabályozásának fix pontjait képezzék, mert különben kiszámíthatatlan kár származnék az utánunk következő nemzedékre.

Az új ref. főgimnázium építése most már valószínűleg elmarad, mert a helyére az egyetemet fogják építeni; ha pedig a főiskolából a jogakadémia és a teológia kiköltözik, a régi épületben bőven lesz helye a főgimnáziumnak, sőt a kollégium szép és gazdag könyvtára is méltó elhelyezést nyerhet. Az egyetem építésével és tervezett elhelyezésével változást fog szenvedni a város azon terve is, hogy a közművelődési palotát az új ref. főgimnázium mellé építse, mert ott nem lesz hely. A kulturpalotát tehát oda kell építeni, ahová Márk Endre javasolta: a Bészler és Komáromy-ház mai helyére.

Miután pedig az új városháza, a központi rendőrség, az új pénzügyi palota építésén kívül két évtizeden belül az új színház építésének ügye is aktuális lesz, nagyon komoly formában merül föl az a kérdés, hogy a Kossuth utcát is nem kell-e már most rendezni, még pedig új szabályozással? Vagy amint a D. U. régóta hangsúlyozza: kettős faszorú szabályos sugárutató való átalakításával, amelynek törése az itélőtábla mai palotája lenne?

Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a ref. egyház új parochiális körökre való osztásával a kertészek felé kell gravitálnia és a kistemplomot a Széchényi-utca végére kell kihelyezni és így a kistemplom mai helye is rendezés alá kerül.

Nagyobb középítkezések várhatók még ezeken kívül: az új megyeháza, a máv. üzletvezetőség palotája, a siketnéma intézet, a fémipari iskola, a csendőrkaszárnya, az új csapatkórház, a katonai fogház, stb.

Mindezek milliókra menő építkezések, amelyek új tápot adnak a magán vállalkozásnak is. Nagyon megfontolandó volna tehát, hogy nem-e kellene ezen, új építkezésekre való tekintettel is revízió alá venni a csak most elfogadott szabályozási terveket? És

nem-e helyesen tenné a város, ha a két bérházának és egyéb, felesleges ingatlanok eladásával felszabaduló pénztökéjét ez okszerű városrendezésre fordítaná? Utalunk a Stencinger-ház kisajátítása körül elkövetett óriási mulasztásra. Ha 30 év előtt megvette volna a város, 30 év alatt behozta volna a házbér a ház vételárát és ma meglenne a pénz is, a hely is.

## TÁRSAS ÉLET

### Kerülő uton.

Ur: Hogy érzi magát a kedves férje?  
Leány: Köszönöm szépen, az még mindig jól en.

### Protekciónélkül.

Az egyik banknál roppantul elszaporodtak a protekciós emberek. Szinte minden íróasztalnál olyan ur ült, aki a protekciója révén jutott be a bankba s közöttük nagyon sok olyan, aki éppen nem válik hasznára a vállalatnak. Végre is az állapot tűrhetetlenné vált, főként azoknak a részvényeseknek a zugolódása miatt, akik — nem tudták behozni a protekciójukat. Az ügyvivő vezérigazgató magához kérette az aligazgatót és így szólt hozzá:

— Kedves kollégám, ennek az állapotnak végét kell vetni. Kérem ezentul csak az olyan jelentkező ajánkozását tessék hozzám fölterjeszteni, akik egyáltalában senki se protekcióján.

Az aligazgató, aki a maga erejéből küzdött föl magát erre az állásra, boldog volt, mert a protekciósok eddig mind a vezérigazgató szárnya alatt vonultak be a bankba. A melyik kérvény mellett ott volt az a bizonyos levélke, valami notabilitás kártyájával vagy ajánlatával, az már el is volt intézve. Nem is került a vezérigazgató elé. Már pedig, aki a viszonyokat ismeri, nem fog csodálkozni rajta, hogy ilyen volt valamennyi. Közel egy félesztendő telt el, a míg végre az első ajánlat érkezett, minden melléklet nélkül. Egy minden protekció híján szűkölködő kérvény. A puritán aligazgatónak fölragyogott a szeme és az ajánkozó levelet, noha a mellékelt bizonyítvány nem volt valami ragyogó, haladéktalanul a vezérigazgató elé terjesztette. Még oda is írta a kérvényre: Melegen ajánlom!

Harmadnapra az ajánkozó ifju értesítést kapott, hogy jelentkezék a bankban az aligazgatónál. A puritán öreg ur igen barátságosan fogadta az önértetes megjelenésű ifjut.

— Értesitem barátom, hogy a kért állást megkapta.

— Köszönöm, igazgató ur.

— Ha pedig tudni akarja, miért vettük föl őt, azt is megmondom. Azért, mert minden protekció nélkül jelentkezett. Ez önértetesre vall s én szinte csodálom, hogy ebben a korrupciónak korban ő is nem keresett magának valami támogatót.

Az ifju önértetesen mosolygott:  
— Hát kérem én úgy gondolkodom: minek nekem protekció itt, ennél a banknál, ahol a nagybátyám a vezérigazgató.

## VÁRMEGYE

Az alispán nevenapja. Hires, nevezetes nap jadvármegyében Gyulanap, az alispán nevenapja. Valóságos bucsujárás színhelye volt a jeles napon Kovács Gyula alispánnak Török Balint utcai háza. A vendégszerető hajlékban egész nap nagyszámu vendégsereg tanyázott. Vagy 300 köszöntő vendég fordult meg az alispánnál. Ott voltak nála: dr. Tóth János vallás és közoktatásügyi államtitkár, Weszprémy Zoltán főispán, Kovács József polgármester, Pap Elek, Marjay Péter és dr. Justh János képviselők, a vármegyei tisztikar teljes számban stb. A vendégjárás kora reggeltől késő éjszakáig tartott. A társaság törvényhozó tagjai táviratban üdvözölték Justh Gyulát, a képviselőház elnökét.

Betörés Hadházon. Szabó Balint h-hadházi lakostól tegnapra virradó éjjel ismeretlen tettesek betörtek. Az éléskamara vasrácsát lefeszítették s mintegy 50 korona értékű húst és szalonnát vittek el. A tetteseket a csendőrség keresi.

Veszett ebmarás. Balmazújvároson veszett kutya marta meg özvegy Soós Jánosné 5 éves Zsuzsika nevű leányát. A központi járás főszolgabírája a kis lányt ma felszabadítja a budapesti Pasteur-féle intézetbe. A veszett kutya a jobb kezén marta meg a kis lányt.

Betörések Nánáson. H.-Nánásról jelentik tud sítónk, hogy ott az elmúlt éjjel kóbor cigányok Reszegei Sándor kamarájába betörték. Élelmiszert, sok zsákot és lőszerszámot vittek el. Innen a Gulyás Márton lakására mentek a tyukóiról lefeszítették a lakatot és az összes baromfiát elvitték. A cigányok mindenfelé szek ren mentek s arra rakták fel a lopott holmikat.

## Orfeum helyett cabaret.

### Vigszínház a Bika szállodában.

Május 16-án vonul be társulataival Debrecenbe Kondor Ernő, a budapesti Bonbonniere cabaret volt igazgatója. Kondor, aki meghonosította Magyarországon a cabaret-t, beutazta egész Nyugateurópa s ös-zevásárolta a párisi, londoni, berlini és hamburgi cabaret-sikert aratott darabjait s kupléit, ugyszintén megvette a budapesti cabaret-k összes darabjait, szinpréziáit és kupléit, melyek a folyamán mind színre kerülnek.

Azonkívül, hogy teljes mértékben kielégítse a debreceni közönséget, kiváló külföldi orfeontraktációkat, kuplé énekeseket, énekesnőket is szerződés alapján vábbá vendégszerepeltetnek művészeket is, köztük Olga, Della Donna, E. Gyaszay Vilmát, T. Nyáray Antalt, Környeczát, Ferenci Károlyt.

A társulat már megkezdte működését. A vezérigazgató Erzsébet, a budapesti

Meglepő szép cipőujdonságok fél és magas, színes és fekete naponta érkeznek NEUMANN TE

olpó kárp és férfidivat korr  
Bámulatos olcsó árak.

cég  
Jban.  
sarok és  
de inges.

primadonnája, Szilassy Juliska, az aradi, pécsi, majd legutóbb a pozsonyi színházi közönség kedvence, Fenyvessy Olga, szubrett színésznő, Mezey Ilonka és Sugár Elza. — Férfiak: Gerő József, Boross Géza, a Modern-színház cabaret tagja, Sáfrány Vilmos, a Király-színház-tól, Szántó Jenő, Karmester Kerner Jenő, titkár Sarlai Béla. A konferenciát tisztelt Kondor Ernő tölti be. Két kiváló külföldi attrakció s kellő műszaki személyzet.

Mindezekből látható, hogy Kondor Ernő elsőrangú dolgot fog produkálni s kellemes estétet fog szerezni annak a közönségnek, mely őt, mint fiatal, kezdő színészt, pályája kezdetén felkarolta s szeretetében részesítette, amiért is Kondor sohasem lesz hálátlan a debreceni közönséghez.

## VÁROSHÁZA.

**Az onodói új iskola.** A tanács bizottságát küldött ki, hogy az onodói tanyai iskola helyét jelöljék ki. Konecz Ákos tb. tanácsnok beterjesztette jelentését, amelyben javasolja, hogy 20 öles frond és 80 öl hosszúságban helyeztessenek el az épületek. Így nagyobb játszótér jut a gyermekeknek is.

**Megvételre ajánlott ház.** A városi tanács helyes politikát folytat akkor, mikor a város belsejében ingatlanokat vásárol, mert különben sohasem hajthatná végre a szabályozási terveket. Csak az a kár, hogy a vásárlásban nincs semmi rendszer. Most újabb vételt ajánlottak a városnak. Szabó Imre tiszaszőlősi ref. lelkész ajánlotta megvételre Szent-Anna-utca 30. sz. a. levő házat 42.000 koronáért. A telek 339 négyszögöl.

**Szállítás a Bánokról.** A múlt hónapban a banki erdőből 7139 öl fát szállítottak az epreskerti faraktárba, ahol most már, miután a tél is elmúlt, van fa bőven.

**Birtokvétel a guthi erdőn.** A guthi erdő mellett van Erdélyi Pál debreceni gazdának 39 és fél holdas kaszálója, amelyet megvételre ajánlott fel a városnak. A tanács elhatározta, hogy a kaszálóért 18.000 koronát megajánl és erről értesíti az ajánlattevőt.

**Javitások a nagyerdei épületeken.** A nagyerdei vígadó és a Leveles-csárda kijavitására 222 koronát utalt ki a tanács. A nagyerdei nyárilakok helyreállítását már megkezdték, nemsokára pedig hozzáfognak a nagyerdei fürdő helyreállításához is.

**Városi tisztviselők szervezkedése.** Versec város tisztviselői országos mozgalmat indítottak a fizetésrendezés érdekében és arra kórik a debreceni tisztviselőket is, hogy minden más mozgalom abbahagyásával csatlakozzanak hozzájuk. A verseci mozgalom azonban helytelen, mert arra számítanak, hogy a fizetésemelést az állam adja, ami képtelenség. A debreceni tisztviselők e szerint nem csatlakoznak a verseci mozgalomhoz.

**Mentőszekrény a színházban.** A tanács elhatározta, hogy a színpadra mentőszekrényt állít, hogy baleset alkalmával kéznél legyen. A mentőszekrényt a budapesti Schottola cég szállítja.

**Felügyelő az iskolaépítéseknel.** A mérnökség előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a kőszélségi, elepi és hegyesi tanyai iskolák építésének ellenőrzésére 500 korona fizetéssel felügyelőt alkalmazzon, mert különben a felelősséget nem vállalja az építésért.

**Jégszállítás.** A műjég szállítására egyetlen ajánlat érkezett: Horváth János és társáé, a kik letették a biztosítékot is. A tanács utasította a tisztí főügyészt, hogy a szerződést kösse meg a vállalkozóval. Ugy látszik, nem törte magát senki a vállalat után.

**Hány szegénye van a városnak?** A városi szegényházban a múlt hónapban 107 szegény részesült ellátásban, akik konyhakertészettel foglalkoztak. Okosan tenné a város, ha a konyhakertészkedést tovább fejlesztené, mert Debrecenben ugy is keveset termelnek és ha a szegényház háromszor annyit vinne is a piacra, akkor is elkélne mind. A szegényházi ápolotakon kívül még vagy 200 szegény részesül állandó segélyben.

## SZÍNHÁZ.

### A komikus, mint ifjasszony.

A színtársulat egyik komikusával történt. Edényt akart vásárolni s mivel hűvös szél lengedezett, hosszú mentikoffjába erősen beburkolta magát.

Hosszan tartott a válogatás, de csak nem talált kedvére valót. Mire a szomszéd edényes asszony odaszólt neki:

— Tessék idejönni ifjasszony, talál itt kedvére valót.

A jó néni bizony azt hitte a borotvált képű színésztől, hogy valamelyik ifjasszonnyal beszélget.

### Az érdem jutalma.

#### Polgár Sándor ünneplése.

Polgár Sándor, színtársulatunk jeles tagja, az ötletes rendező hét éven keresztül mindig értékes és buzgó tagja volt Zilahy előbb aradi, most debreceni színtársulatának. Rövid idő múlva azonban megváltik tőle, visszamegy Aradra, ahol már lelkeudozva várnak rá.

Zilahy Gyula a hét éves eredményes, lelkiismeretes működésért jutalom estét rendez Polgár Sándornak. A jövő héten színrehozza Lehár *Drótos tót* című operettjét, amelyben Polgárnak egyik legjobb szerepe Pfefferkon. Az operettben a társulat tagjai a jó kollégát, a jeles színészt, a kitűnő rendezőt, — a közönség pedig kedvencét fogja ünnepelni.

Ha valaki, úgy Polgár is azok közzé a kevesek közzé tartozik, akik méltán rászolgáltak az elismerésre. Működése Debrecenben nem volt eredménytelen, nevét emlékeztetéssé tette. Sok jó alakításával pedig utódjának szereplését nehezítette meg.

Távozása előtt a *Drótos tót* előadását bizonyára zsufolt ház közönsége fogja megnézni s tapsol, tüntet mellette szeretete és elismerése jeléül a debreceni közönség.

**Győre Alajos bemutatkozása.** A virágvasárnapkor megritkult tagok sorába szerződött új színészek közül elsőnek Győre Alajos mutatkozott be. Nem ismeretlen már közönségük, e őt nem mint volt pénztárnokot, hanem, mint amlia papját érve. Többször lépett már fel színpadunkon a Zilahy-társulatában, nem egy szerepében („Takarodó”, „Józi”, „Boszorkány”, „Az ember tragédiája”) nem jelentéktelen eredménnyel. Az intendatura idejében is kedvelt színésze volt közönségünknek. Ennek tudható be, hogy mikor tegnap, amikor ismét, a világot jelentő deszkákra lépett, tapsokkal, meleg ovációval fogadta a telt ház intelligens közönsége. A „Sárga csikó” Csorba Márton nehéz szerepének drámai jelenéseiben Győre olyan alakítást produkált, amelyből jogosan következtethetni arra, hogy sok dicsőséges estét fog még szerezni magának s kellemes órákat a debreceni közönségnek. Győre legfőbb érdemének a teljesen átértett és kidolgozott alakításon kívül a legutolsó szótagig tisztán hallható értelmes magyar beszédét kell betudnunk. Mert a jelen nyelv és orr hibás talmi színész viszonyok közt első sorban dicsérendő meg, ha valaki magyarul tisztán beszélni is tud. Győret nemcsak felvonások végén ünneplték zajosan, de több ízben nyílt színen is megérdemelt tapsokkal tüntették ki. (k.)

**A Drótos tót.** Legközelebb Lehár egyik legpompásabb operettjét eleveníti fel a társulat. A kitűnő zenéjű, a pompás mulattató szövegű operette főszereplői: Zilahyné, Zsigmondi, Polgár, Horváth, Győre stb.

### Az olasz tenorista utolsó fellépte.

A színházi iroda jelenti: Lovag Ferrari d' Alboredó olasz tenorista ma lép fel utoljára Mascagni örök becsű operájában, a „Parasztbecsület”-ben. A kiváló ének-művésznek Turiddu egyik legkedvesebb szerepe. Santuzát Zilahyné énekli. Lolát Zsigmondi Anna, Alfót Horváth Kálmán. Az operát megelőzi a „Bákirályné” vigjáték, melyben Zilahi, igazgató ismét ragyogtatni fogja művészetét. A többi szereplők: Hahnel Aranka, László Aranka, Győre, Ternyei, Bécsi, Ligety Talián.

**A legközelebbi premier.** A színházi iroda jelenti: Holnap, szerdán kerül először színre a budapesti magyar színháznak egyik sikert aratott színműve: „A virágos oszlak”. Az újdonságban a társulat minden elsőrendű tagja foglalkoztatva van. A főszereplők: Hahnel A., Báthori M., Lukács J., Ternyei, Bérczi, Békés, Polgár, Talián stb.

**A Drótos tót operettéhez szükséges 10—10 kis fiú és leány, akik részt venni óhajtanak, jelentkezzenek a színháznál.**

**László Aranka bucsuzik.** László Aranka, színtársulatunk komikája nemsokára debreceni, de a színpadtól is megvált. László Aranka ugyanis boldog menyasszony s a jövő hó során esküszik örökhűséget a völgyényének. A társulattól, a debreceni közönségtől s a színpadtól ma este vesz bucsut a Bákirálynő előadásán.

**Az Uranus mai, új műsora.** 1. Angol hadi flotta (tanulmány). — 2. Appachok Amerikában (dráma). — 3. Tévedések vigjátéka (bohózat). — 4. A tengerész szerelme (dráma). — 5. Táncoló üvegek (bohózat). — 6. Élet Kinában (látványos). — 7. Lelkiismeretfurdalás (dráma). — 8. Két tűz között (bohózat). Műsorváltozás fenn tartva. Helyárak, mint rendesen. Előadások este 7, 8 és 9 órakor. Előkészületben e héten Mózes élete. — Jézus születése, élete és halála. Holnap, szerdán d. u. 6—7-ig gyermek-előadás félhelyárakkal, este 7-től rendes helyárakkal teljesen új műsor.

**H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T**  
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

**Urak figyelmébe!**

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legujabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket megjelölő olcsón árúsítom

Kiváló tisztelettel  
**WEISZ ADOLF**  
Kossuth-utca 1.

## Vakmerő betörés.

### Kibontott falon keresztül.

Néhány elszánt ember vakmerő módon hatolt be Takács Sándor h.-hadházi gazda ember lakásába, melyet teljesen kifosztottak. Az elmúlt éjjel lyukat ástak a házfalában s azon keresztül elhordták mindent, ami csak kifer a nyíláson. A tolvajok Takács Sándor összes ruháit, óráját s mintegy száznyolevan korona pénzét elvitték.

A betörők munkájukat vakmerőséggel hajtották végre. A kerítésen átmászva, csendben működtek és senki sem zavarta meg őket. A házfalának tövébe mély gödröt ástak s könnyű szerrel vágtak rést a vályog-épületben s csaknem nesztelenül jutottak be a földes szobába.

A csendőrség mihelyest értesült az esetről, azonnal megindította a nyomozást. A helyszíni szemle alkalmával kiderült, hogy a betörést többen követték el, még pedig a legnagyobb óvatossággal. Nagyon ügyeltek, arra, nehogy legesekélyebb nyomot is hagyjanak. Lábaik nyomát úgy tűntették el, hogy azokat rongyokba burkolták. A nyomozás tovább folyik.

## Országos kongresszus Debrecenben.

### Pénzüntézeteki tisztviselők nagygyűlése.

#### Kétezer vendég.

Több mint nyolevan vidéki pénzüntézet kiküldötte, ugyszintén a magyarországi pénzüntézetek országos szövetségének, a magyar pénzüntézetek központi jelzalog bankjának s több fővárosi előkelő pénzüntézetnek képviselője gyűlt virágvasárnapján Szegeden össze, hogy az ottani pénzüntézetek igazgatói több mint 200 tisztviselőjének együttes megbeszélése alapján megállapítsák a pénzüntézeteki tisztviselők első országos kongresszusának helyét és programját.

Debrecenből, az itteni pénzüntézetek megbizásából az országos előértekezleten Fisch Lajos vezérigazgató élén Czira Endre és Kovács László vettek részt. A Szegedre megérkező vendégeket nagy küldöttség fogadta. Az előértekezletet megelőzőleg, a Tisza-szálló nagy termében ismerkedési estély volt, az értekezlet után pedig a Szeged-Csongrádi takarékpénztár lényes bankettet rendezett az előértekezleten résztvettek tiszteletére, melyen Szeged előkelőségei, intézetei, vezérigazgatói és tisztviselői s az osztrák-magyar bank oitani főnöke jelentek meg.

Az országos előértekezletet Fisch Lajos, a debreceni Általános takarékpénztár vezérigazgatója mint megválasztott elnök nyitotta meg

és vezette. Egyhangu lelkesedéssel kimondatott, hogy az országos kongresszus helye Debrecen, ideje pedig Pünkösöd első és másod napja, vagyis június 7. és 8.

A program főbb három pontjával a nyugdíjügyet, a választott bíróság intézményét, az ipartörvénytervezet elleni állásfoglalást tüzte ki az értekezlet s kimondta továbbá, hogy az országos kongresszus teljes előkészítését s tisztikarának megállapítását a debreceni bizottságra bizza.

Mint előrelátható, Pünkösdre több ezer pénzüntézeteki tisztviselőt fogadhat Debrecen város kedves vendégéül.

## Megbicskálták a társal.

### Az ital áldozata.

Sok szerencsétlenséget okozott már a szesz ital. A szombat estétől hétfő reggelig tartó munkaszünet alatt szokott történni a legtöbb kihágás, amelynek a szesz ital a mozgató eleme.

Az áldozat ezuttal Kenderesi Sándor Késes-utca 46. szám alatt lakó munkás. Szombat este a heti keresetének egyik részével elment barátokhoz. Így akadt össze Kenderesi egy máv. napszámossal, annak cimborájával és még más hasonló emberekkel.

Egész éjjel ittak és csak hajnal felé botorkáltak haza felé. Utközben összekocodtak, aminek az a következménye lett, hogy valamennyien Kenderesire támadtak. Mikor ez látta, hogy több a kettőnél és hogy ellenfeleinek kezében bicskák villognak, futásnak eredt. Azok utána.

Hajszja támadt a sötét éjszakában. Kenderesi haza felé tartott. El is ért szerencsésen a lakásáig, ott azonban az utcaajtó előtt összeesett. A részeg cimborák itt utóérték és kegyetlenül összeszarkálták, azután ott hagyták vérében. A szerencsétlen a mellén, hátán és lapockáján kapott több veszedelmes szurást.

Felésege a nagy zajra kiment és a vérébe fagyott embert bevitte a lakására, majd jelentést tett az esetről a bűnügyi osztályon. A mentők az életveszélyesen megbicskázott embert beszállították a kórházba, a bicskás cimborák ellen pedig megindították az eljárást.

## UJDONSÁGOK.

\* A Szt. László dalgyűlés évi közgyűlése vasárnap délelőtt 11 órakor folyt le a tagok szép számu érdeklődése mellett, Motesiczky Hugó elnöklété alatt. Az évi jelentés arról győzte meg a tagokat, hogy az egylet mind nagyobb pártolásnak örvend, mint a legutóbb rendezett nagy estély fényes erkölcsi és anyagi sikere is bizonyít. A költségvetés is többlettel záródott, A tagok száma megközelíti a háromszázat. Az egylet működő tagjait meghívták a róm. kath. nagyheti szertartások énekrészeinek előadására, ami általános örömmel találkozott. Az újonnan megejtett választás eredménye a következő: elnök Motesiczky Hugó. Tiszteletbeli elnök Nagy Sándor. Alelnök Frész Endre. Titkár Sinka Gyula. Jevyző Monoky Lajos. Ügyész Csath Sándor dr. Karnagy

Kovács Károly. Pénztáros Nánássy József, Egyleti gazdák Novák Márton, Nagy Sándor. Ellenőr Erdős Frigyes. Új számvizsgálók: Blattner Gyula, Meisner József és Pappler Ferenc, Zászlóartók: Balás Sándor és Podogya Imre. Választmányi tagok: Beliczay Lajos, Derekassy István dr., Ignác Béla, Jászay Rezsé dr., Kucsera Pál, Mihalovits Jenő, Mihalovits István, Morvay Sotér, Szabó András, Varju János kegyesrendi tanár, Vályán György és Viárius Sándor. Póttagok: Kripló József, Máthé János Ökrös és Urbanovits Miksa. Záradékul, többek indítványára kimondotta a közgyűlés, hogy a jövő évben az egylet fennállásának tizedik évfordulója alkalmával zászlószentelési ünnepet rendez, melyre az előkészületeket a jelen év folyamán fogja megtenni.

\* **Postahivatal a Pallagon.** Régen vajudó ügyben kapott tegnap értesítést a rendőrkapitányság. A nagyváradi postaigazgatóság küldötte és azt hozza benne tudomására a kapitányságnak, hogy rövid idő múlva a Pallagon életbelép az új postahivatal „Pallag pusztá” elnevezés alatt. Egyben megemlíti, hogy Vojniczki Béláné szül. Vadas Klára postamesternő bizatott meg a vezetésével, a ki néhány nap alatt állását el is foglalja. Az új hivatal tehát pár nap múlva megkezdí működését, a miről annak idején a közönséget hivatalosan is értesíteni fogjuk.

\* **Eljegyzés.** Dr. Hajnal Dezső eljegyezte Rosenfeld Erzsit, Rosenfeld Salamon leányát. (Minden külön értesítés helyett.)

\* **A festőmunkások szakszervezete** vasárnap délelőtt a Debrecen sorcsarnok helyiségében gyűlést tartott. A gyűlés egyetlen szónoka Handler párttitkár volt, aki a szervezkedés hasznáról beszélt.

\* **Vendéglősök rendőri illeteke.** A helybeli vendéglősök, kávéosk és bormérők rendőri felügyeleti díj címén évenként tekintélyes összeget fizetnek be a város házipénztárába. Ez az összeg évről-évre nagyobb. A jövő évi összeget most állapította meg a rendőrség és előírás végett megküldte a számvevőségnak. Az összeállítás szerint 93 vendéglős 3720, 166 bormérő 3320, összesen 7020 koronát fizet rendőri díj fejében.

\* **Hangverseny a zenedében.** Ritka sikerű concertje volt vasárnap a zenedének; rendkívüli, szinte túlnagy közönség töltötte meg a zenede aránylag kis dísztermét. Különös érdekességű volt a soirée műsora, csupa modern maestrok művei. Rendkívül érdekes volt Rogernek, a most felkapott modern német szerzőnek Sonata részlete Nagel Zoltán (hegedű) és Poós Margit (zongora) kiváló interpretálásában; Alard Symphonie concertanteje Vadon Géza és Péntzes Gyula (hegedű), Egerváry Jenő (zongora) előadásában. Vadon Géza Sinding egy csupa melodia darabja precíz eljátszásával is kitént, Péntzes Gyula méltó volt mult concertjén elért sikeréhez, de különösen ki kell emelnünk Egerváry Jenő intelligens zongorajátékát. Még Kardos István játszik olyan biztos, komoly tudással. Rendkívül tetszett

**A husvétí nagy vásár** megkezdődött

a Központi Cípő és Kalapáruházban Dréher Sörcsarnok mellett. Ezen lapra való hívat. közás 5% engedményre jogosít

**A Központi Cípő és Kalapáruház** Debrecen, Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

**A Ganz-féle Villamossági R. Z.** legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568

éplítésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére. Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

Hutchinson Gladys, egy bájos angol leány énekszámát, kellemes alt hangon előadott dalait meg kellett ujránia. Patterman Ida Kárász K. harmonium-kíséréte mellett szépen gondokázott s gondos, kifogástalan volt Killer Margit és Grecko Ilona négykezese is. Neubauer Jolán és Iona igyekeztek egy nem épp kiváló Lehár darabra pazarolták. Simonovits Rózi ügyesen szavalt, Kurián Margit pedig határozott talentum, ezuttal is fényes sikerrel játszott Grieg egy gyönyörű szonátájából. Az estét a vegyes kar éneke zárta be.

\* **A züllés útján.** A züllés alsó fokára súlyodt már Mátyás József csavargó. Állandóan mámoros fejjel kóborog az utcákon s mert semmiféle keresettel nem bír, lopásból tartja fenn magát. Tegnap is lopott tárgoneát és ruhát. Mikor elfogták, már a lopott holmit eladta, az árát pedig megitta. Mátyás Józsefet átadták az ügyészségnek.

\* **A szabósztrájk ügyében** napnap után folynak a békéltetési kísérletek az ipartestületnél, de eddig még ugyszólván minden eredmény nélkül. A segédek hallani sem akarnak arról, hogy ők a munkásokzvetítő útján — tehát a régi bárcarendszer alapján — munkát vállaljanak; míg a mesterek ezt feltétlenül megkövetelik s e nélkül semminemű egyezségekre nem hajlandók. Ilyen nehéz körülmények között meddig tart a sztrájk, — igazán csak a jövő titka.

\* **A vásári tolvajok és zsebesek** ellen széles körű óvintézkedéseket tett a rendőrség, hogy működésüket megakadályozzák. Nagy erővel vonult ki a rendőrség a vásártérre, melynek minden pontját megszállva tartották. Polgári ruhába öltözött rendőrök figyelték a közönséget s a gyanus alakokat azonnal lefűltek. Ilyen módon 27 gyanus alakot, leginkább kóbor cigányokat, tettek ártalmatlanná. A letartóztatott cigányokat el fogják toloncolni.

\* **A zenészek egyesülete és az orvosi díjzabás.** A kerületi betegsegélyező pénztárakkal még mindig harcban állanak az orvosok, de a debreceni népzeneészek egyesülete gyors határozattal oldotta meg békésen és méltányosan a kérdést. A betegsegélyező egyesület választmányja ugyanis határozatilag kimondotta, hogy minden egyesületi tag utána hat koronát fizet orvosának.

\* **Alkalmi tolvajlás.** Nagy Gábor Olajütőbéli lakost furfangosan fosztotta ki három vásári tolvaj. A régi fogás szerint az elűhaladók pénztárcát ejtettek el, amit a harmadik cinkos megtalált és aztán osztzkodásra hívta fel Nagy Gábort. Osztzkodás közben rajtuk ütött a két előbbi és Nagy Gábort megmozdították. Kivették a tárcáját, de aztán visszaadták üresen. Kétszáz koronája bánja.

\* **A debreceni gyermeknapok jövedelme.** Hogy az országos gyermekvédő liga debreceni fiókjának rendező-bizottsága, Weszprémy Zoltán főispánnal élén milyen derekas munkát végzett, fényesen bizonyítják az alábbi számok. Bejött adományokból, gyűjtésekből, elárusításokból 5256 korona 70 fillér. De az összegnél még sokkal érdekesebb az a statisztika, a melyet három napi pénzolvasás után mutat ki a

bizottság. Az urnákban és perselyekben összegyűlt pénznemek a következőképp oszlanak meg: 39143 bedobott pénzből 7058 drb egy filléres, 21250 drb kétfilléres, 5680 drb tízfilléres, 4560 drb huszfilléres, 457 drb egykoronás, 113 drb kétkoronás, 22 drb ötkoronás és 1 drb arany, meg két papír tízkoronás. A begyűlt összeg többi részét az egyletek, kereskedők, iparosok és magánosok adakozásai képezik.

\* **Az üzletvezető büne.** A debreceni rendőrség veszedelmes háziszarkát leplezett le. Roskovics eperjesi kocsigyáros ugyanis már régebben észrevette, hogy értékes felszereléseit folyton dézsmálják, de sehogys tudott nyomára jönni az óvatos tolvajnak. Lassankint megerősödött benne a gyanu, hogy debreceni származású üzletvezetője a tolvaj, aki Debrecenbe szállítja a lopott holmit és itt értékesíti. Roskovics feljelentése alapján a debreceni rendőrség házkutatást tartott a Hadház-utcán, ahol négy métermázsányi lopott holmit találtak, amelyet az üzletvezető küldött Eperjesről megőrzés végett. A bűnjelket lefoglalták és a veszedelmes tolvaj ellen az eljárást megindították.

\* **Letartóztatás az állomáson.** Tegnap este a vasúti állomáson kézrekerült Gáspár Gábor, a vidék egyik legfélelmeesebb zsebtolvaja. A Budapest felé menő vonat utasai közt bujkált s a rendőrség éppen akkor fogta el, mikor a felszálló utasok egyikét akarta kifosztani. Gáspárt a központra kísérték és lezárták.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Balogh Erzsébet ref. 3 hónapos, Kovács Margit ref. 2 hónapos, Virág Erzsébet ref. 3 éves, Bél Ferencné g. kath. 40 éves, Boros Andrásné ref. 48 éves, Király Lajos ref. 5 napos, Varga Mihály ref. 7 napos, Vibiral Ernő r. kath. 8 hónapos.

\* **Dr. Rózsa Ignác** karlsbadi fürdőorvos e hó 20-ikáig rendel idehaza, Hatvan-utca 42. Azontul pedig Karlsbadban, (Parkstrasse „Neva“ ház.)

\* **Elveszett szombat este egy tarka fejű foxterrier kölyök** kutya, farka tövén fekete folttal, megtaláló jutalomban részesül, ha tulajdonosának Szabó Károly kereskedőnek Hunyadi-utcán beszolgáltatja.

\* **Tavaszi férfi ruha ujdonságok!** A Katz Herman-cég Piac-utca 43. sz. alatti helyiségeiben, mely tudvalevőleg a legnagyobb és legrégebb ruhaüzlet Debrecenben, pompás látnivaló kínálkozik néhány nap óta a közönségnek. A cég most készült el kb. 1000 drb., helybeli legjobb szervezett iparosok által, a tavaszi idényre dolgozott öltönyökkel. Ezek hazai és angol szövetekből előállított öltönyök, melynek minden darabja a legjobb rendelt öltönyvel versenyezhet. Ezen kívül a legpompásabb választék angol és hazai szövetekben mérték után rendelésekre szolgál. Ezután is meg hívja a t. vevőközönséget ezek megtekintésére Katz Herman, Debrecen, Piac-utca 43. szám.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

\* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol és solingeni zsebkés nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

\* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

\* **A legujabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban, Merker Sománál kaphatók, a legujabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

## Együtt a halálba.

**Az uzorások áldozatai.**

**Az ikertestvérek öngyilkossága.**

Budapest, ápril 13.

Megrázó kettős öngyilkosság történt ma délután négy órakor. A maga nemében párját ritkító tragédia ez. A két Palkovics-testvér, mind a kettő közös hadseregbeli őrnagy, közös elhatározással lőtte főbe magát. Szolgálati fegyvereikkel lőtték főbe magukat és szörnyet haltak mind a ketten.

Az öngyilkosságot a városliget mögötti villasorban, Nagy János utca 3. sz. a. közös lakásukon követték el. Mikor rájuk találtak, holtan feküdtek a belső szoba padlózatán. Mind a kettőnek a homlokán hatolt be a golyó és hátul jött ki a koponyán.

Ikrek voltak. Palkovics Miklós a 31. hadosztály, Palkovics Pál pedig a hadtestparancsnokság vezérkari főnöke volt. Együtt születtek, elválhatatlanul együtt éltek, egyszerűen léptek a katonai pályára, együtt emelkedtek az őrnagyi rangig és egyszerre követték el az öngyilkosságot.

Csak 42 évesek voltak és fényes jövő előtt állottak. A legelőkelőbb körökben forogtak folyton; nagylábon éltek, a minék következtében eladósodtak. Végül uzorások körmei közé kerültek és nem tudtak onnan szabadulni. Ezért lettek öngyilkosok. Mondják, az adósságuk a 200,000 koronát meghaladta.

Az öngyilkossági eset rendkívül nagy feltűnést keltett a fővárosban. Ugy a katonaság, mint a rendőrség megindította a vizsgálatot.

## Titokzatos bűneset.

**Férjgyilkos grófnő.**

Páris, április 13.

Még e világváros forgatagában is nagy feltűnést keltett az a bűneset, amelynek rejtélyeit most akarja kibogozni a rendőrség. Az eset a következő:

Vasárnap hajnali fél 3 órakor nagy lövöldözésre riadtak a Rue Thérèse éjjeli dorbézolóiból hazatérő lakói. A lövések gyors egymásutánban hangzottak a Launcs gróf palotájából.

Betörték a lakásajtót, a hol rémes jelenet tárult a rendőrök elé. A hálószobában nagy vertócsában feküdt a gróf. Már nem volt benne élet. A grófné 8 sebből vérzett. A szoba falain a lövések nyomai látszóttak, mintha valóságos csatát vívtak volna. A grófné, a ki minden izében remegett, a következőket mondta:

A közelgő **husvétünnep**ekre fűszerárak, amely felügyeletem alatt lesz kiszolgálva **legolcsóbban beszerezhető**

**Grünberger és Glück**

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő Csapó-utca 16. sz.

— Én lőttem agyon a férjem, de önvédelemből. A szerencsétlen hirtelen megőrült és meg akart ölni. Revolvert fogott rám és egymásután többször rám lőtt. Én menekültem és menekülés közben én is lekaptam az egyik fegyvert és rásütöttem. Erre ő összeesett.

Miután a grófné is sebesült, nem tartóztatták le, de a rendőrség megindította a nyomozást e titokzatos bűnügyben.

### TÁVIRATOK.

#### Ujabb letartóztatások.

**Lemberg, ápr. 13.** A vizsgálóbíró ma délután letartóztatta még a merénylő három nővérét és azt a ruthén diákot, a ki a szalonkabátját adta kölcsön neki a merénylőhöz.

#### Pestvármegye közgyűlése.

**Budapest, április 13.** Ma tartotta tavaszi közgyűlését Pestvármegye, Gulner Gyula főispán elnökelete alatt. Az elnöki megnyitó után ünnepélyesen leleplezték a nemzeti ellentállás megörökítő emléktáblát, amelynek felirata a következő: Hirdesse ez az emléktábla a vármegye közönségének alkotmányhűségét és azon tisztviselőinek emlékét, akik az 1905-6. évi alkotmányellenes kormány uralma alatt inkább a kétséges jövőt választották, semhogy a törvénytelen hatalomnak szolgáljanak. Ezután következik 33 tisztviselő neve. Az emléktábla hófehér márvány, a felirat arany.

#### Gizella főhercegnő a sultánnál.

**Konstantinápoly, április 13.** A sultán ma külön kihallgatáson fogadta Gizella főhercegnőt, akinek tiszteletére ebédet adott.

#### Mit mond a merénylő anyja.

**Lemberg, április 13.** A merénylő anyja a vizsgálóbíró előtt igen cinikusan viselkedett.

— Miért tagadjam? Fiam meg akarta ölni a helytartót, én pedig biztattam, hogy ölje meg. A pénzt is én adtam neki revolverre. Potocky gróf nem vétett ellenünk, de elnyomta a ruthén népet.

#### Osztálysorsjáték.

**Budapest, április 13.** Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 90.000 koronát nyert: 97928. 80.000 koronát nyert: 73146. 50.000 koronát nyert: 8742. 10.000 koronát nyertek: 71559 80427 123028. 5000 koronát nyertek: 4635 11883 52900. 2000 koronát nyertek: 1067 2292 8779 26280 28924 50592 64628 71662 76869 77593 79222 79343 93526 93925 94301 109394 111004 120561 123160. 100 koronát nyertek: 9583 11793 22580 22735 23394 27263 27373 29051 32189 38929 39326 40799 41578 45194 45502 46157 50029 53409 54097 60579 66292 70535 77228 78018 80478 89834 90807 93790 95064 95361 100586 111258 111268 118033 120147 123065. 500 koronát nyertek: 268 16350 17646 20548 21521 24142 26305 27325 28378 28828 31366 34848 40516 42078 46055 49773 54500 55704 62258 62971 63049 65444 68299 74456 77698 80161 86356 91198 91419 98260 102507 105832 117184 119048 119281 121086 124317.

## KÖZGAZDASÁG.

\* Az első magyar általános biztosító társaság május 13-án tartotta meg jubiláris közgyűlését. Az 1907. évről szóló mérlegéből, melyet lapunk más helyén közlünk, a következő főbb adatokat emeljük ki: Az elért tiszta nyereség 4,102,018 K 98 f., ebből részvényként 500 K osztalékot és minden egyes részvény után 250 K jubileumi osztalékot fizet ki a társaság, az elemi ágazat díjtartaléka 7,319,287 K 86 f.-ről 7,998,350 K 01 f.-re, a kölöntartalék 3,387,199 K 39 f.-ről 3,797,739 K 33 f.-re emelkedik. Az életbiztosítási üzletágban ezuttal is eredménydus működést fejtett ki a társaság úgy, hogy a tulnyomó részben belföldön elért új szerzőmenny összege 80,850,344 K 59 f.-re rug. Az életbiztosítási üzletágtomány a halálozások és lejárt tőkék címén kifizetett összegek és a törlések levonása után 386,637,766 korona 09 fillérről 418,736,383 korona 94 fillérré emelkedett. Ezen biztosított összeg fedezésére a társaság 111,471,248 K 45 f. összeget képviselő díjtartalékkal rendelkezik az előző évi 104,391,187 K 70 f.-rel szemben. A társaság biztosítási alapjai, melyek 1906-ban 130,606,015 K 52 f. összeget képviseltek, 1907. december 31-én 135,338,327 K 58 f.-re rugnak, a következő értékekben vannak elhelyezve: betétek takarékpénztáraknál és bankoknál 4,837,504 korona 55 fillér, záloglevelek 93,801,196 korona 50 fillér, magyar járadék 1,813,672 K, államilag biztosított vasúti kötvények 10,313,672 K, olasz járadék és egyéb értékpapírok 4,572,744 K 10 f., tárcában levő váltók 4,595,803 K 17 f., jelzálog-kölcsönök 301,645 K 26 f., életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 12,072,097 K, a társaság háza 3,480,000 K. Összesen 135,338,327 korona 58 fillér. Az érvényben levő biztosítások átlaga 417 és háromnegyed millió koronára rug. Végül még meg kell említenünk, hogy a társaság évenként humanitárius célokra tetemes összegeket szokott megszavazni, amelyek eddig már közel 880,000 koronára rugnak s amellet hivatalnokairól is igen humanus módon gondoskodik, hogy e tekintetben semmiféle más intézet nem mulja felül. A társaság fennállásának 50 éves fordulóján egyszersmind az intézet nagyérdemű vezérigazgatója, ormódi Ormódy Vilmos főrendiházi tag áldásos működésének ötven éves, félszázados jubileumát ünnepelte, kit ez alkalomból nemcsak a belföld, hanem számos külföldi kiválóság is meleg és lelkes ovációkban részesített.

## Áru- és értéktőzsde.

Április 13.

### Budapesti gabonátőzsde.

15 fillérral olcsóbb áron elkelt ma 50 kilónként 17.000 mm. buza.  
Zab 10-15, rozs 30, tengeri 5 fillérral olcsóbb.  
Felmondatot 1908. évi április 18-án leendő átvételre 3000 mm. buza, 13,000 mm. rozs, 1000 mm. zab.

### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet lanyha irányzattal folyt le s az összes gabonamenny ára 10-15 fillérral hanyatlott. A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kozdeto	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1174	1069-1061
Buza május . . . . .	1084	1064-1068
Buza október . . . . .	936	920-922
Rozs ápr. . . . .	988	930-922
Rozs októberre . . . . .	815	799-800
Zab ápr. . . . .	715	712-710
Zab májusra . . . . .	713	712-711
Zab októberre . . . . .	652	650-651
Tengeri május 1908 . . . . .	625	628-625
Tengeri július . . . . .	—	—

### Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde gyenge irányzattal nyílt meg. Az üzlet árfolyamai később bécsi arbitrázs vételre megszilárdultak s csekély üzlet mellett mérsékelten javultak.

## NYILTÉR.\*

### Kékre festett kirakat.

A volt LÖWY F.-féle Piac-utcai üzletben, aki a Husvétii ünnepekre szépet, jót és ami fő olcsón akar vásárolni, az keress fel, hol igen nagy választékban női ruha szövetek, delinek, kartonok, vászonneműek, napernyők, ágyszerítők, paplanok, női és férfi ingek, csipkék, díszek és igen sok más itt felnem sorolt árukat ajánlok megvételre. 120 cm. széles szövet 39 kr. Molnár V. J. és Társa fiók üzlete. Kékre festett kirakat.

KENYER és liszt berendezés eladó május 1-re  
Cim a kiadóba. 7917

## Szabás tanítás!

Bécsi, prágai, drezdai és berlini tanulmányutamból hazaérkezvén, tanulmányaim mellett még négy akadémiát véggezve

### Debrecenben Egyháztér 5 sz. alatt csak 4 heti tanfolyamot

nyitottam férfi- és női szabók, szabónők, valamint uri és házi loánykák részére.

Jelentkezni lehet

## MEHR SAMUEL

mű-szabász budapesti okleveles tanárnál, hol mindennemű férfi- és női szabásminták is kaphatók, valamint saját kiadású tankönyvem is.

Tanítást privat házaknál is elfogadok.

Tisztelettel kérem Debrecen n. é. közönségének szives pártfogását.

Kitüntetve 10 oklevéllel és 8 éremmel.

Ritka ily kedvező alkalom.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

## Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) rugalmát, puhaságát, rózsaszínben fényes fényességét. Megszünteti a kézörösséget. Az eldurvult, kiporcedezett és szelknyitja arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérre s puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos!  Egy füveg  
Mint bőrápoló szer páreilan  MOLLITERGIN  
Teljesen fémmentes és ártalmatlan!  Ára 1 kor.

Készítő helye s forrástára:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Klgyó“-hoz  
DEBRECENBEN,

Főplac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

## Gyári áron alól!

aki

Selyem-, csipke- és gyermek

## napernyőt

olcsón akar vásárolni, az most szerezzé be

OTT KÁROLY UT.

üzletében

Debrecen, Kossuth utca 2. szám.

Meglepő olcsó árak.

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.  
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN és KLEIN

a nagytőzsde mellett.

Telefon 210  
**Földes és Vajner**  
 elektrotechnikai vállalat.  
 Debrecen, nagytrafik udvar.



Legolcsóbban és szak-  
 szerően készítenek:  
 villamos világítás be-  
 rendezéseket, házi és  
 magán telefonok, vil-  
 lanycsengők berende-  
 zését és karbantar-  
 tását, orvosi, fizikai  
 műszerek készítését  
 és javítását.

Vörös  
**EXCELSIOR** főzőedények  
 takaréktűzhelyek,  
**Kerti padok,**  
 tűskés kerítés huzal és  
 kerti eszközök raktára

**Sesztina Lajosnál**  
 Debrecen, Piac-utca 23.

Magyarország egyik legnagyobb  
 szőnyeg áruháza.

**Szőnyegek,**  
**Butor szövetek,**  
 Szövet-, plüss- és  
**selyem függönyök,**  
 Ágy- és asztalterítők,  
**Stórok s Bonne-femme-ok**  
**Kocsitakarók**  
 nagy választékban kaphatók:  
**BOSZNAY J. és TSA**  
 szőnyegházában  
 Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

**Kölcsey kávéházat!**  
 az eddigi bérletől átvettem, én csak  
 szolid uton kívánom t. vendégeimet  
 kiszolgálni, finom és jó italokról  
 gondoskodom, úgy, hogy a látogató  
 vendégeim kedvük szerint szórakoz-  
 hassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom  
**A tulajdonos.**

1908. Tavaszi idény  
 ujdonságai  
**Rózsa-féle**

Kistemplombazár helyiségében,  
**női-és  
 leány-felöltők,**  
 elegáns kimonák, gallérok, Ranglánék  
 dus választékban megérkeztek  
 Nagyérdemű közönséget a raktárunk meg-  
 tekintésére és becses pártfogását kérve  
 Tisztelettel  
**Weinmann Dezső és Tsa  
 Rózsa.**

**Kerékpár varrógép gramofon**



villamossági  
 cikkek es  
 mindennemű  
 alkat-részek  
 állandó raktára.  
 Nagy választék:  
**lemez ujdonságokban.**  
 Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű  
 mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz-  
 tergályozást, zománcolást, nikkelozást és az összes  
 e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-  
 tosan készítjük.  
**Geller és Németh** műszerészek,  
 Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Szűfinomabb sütemények, diós, mákospatkók, krémekek, parfaik, fagyaltok

**Urasszonyok figyelmébe.**

Van szerencsém a n. é. kzzönség becses figyelmét felhívni arra, hogy  
**a husvéti ünnepekre**

diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémekek, parfaik, fagy-  
 laltok, sütemények finom készítését elvállalom és pontosan a  
 megrendelt órára hazaszállítom.

**Husvétii tojások, ajándékok gyönyörű kivitelben kaphatók!**

Minden alkalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát  
 rendeztem be.  
 Szives megrendelést kér  
 tisztelettel  
**BUDAI KÁROLY** cukrászata,  
 Piac-u. 9. sz. Csanak-ház.

# Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők leg-  
 nagyobb áruháza.  
 Debrecen, Piac-utca a főpos-  
 tával szemben.

Az alant felsorolt cikkek óriási vá-  
 lasztékban megérkeztek s állandóan  
 ujdonságok állanak a t. vásárló  
 közönség rendelkezésére.

## Kivonat a tavaszi árjegyzékből

- Pongyola jó mosó tailból frt. 5.—
- Pongyola gyapju delainból „ 7.50
- Pongyola gyapju crep kel-  
 méből . . . . . 9.—
- Pongyola francia delainból „ 12.—
- Cestüm szürke angol . . . frt. 10.—
- Costüm szines angol . . . „ 12.—
- Costüm divatakelméből . . . „ 18.—
- Costüm elegáns kivitel . . . „ 24.50
- Ruhaalj div. pep. kelméből frt. 4.—
- Ruhaalj angol kelméből . . . „ 3.—
- Ruhaalj fek. és kék színben „ 5.—
- Ruhaalj div. vil. szinekbén „ 9.75
- Nőifelöltő szin. angol kelme frt. 5.—
- Nőifelöltő pep. kockás . . . „ 5.25
- Nőifelöltő hosszú angol div. „ 5.75
- Nőifelöltő tek. selyem . . . „ 6.50

- Leánygallér csuklyával 2.50-tól
- Leánykabát angol szines 5.—
- Leánykabát kockás szines 6.50 „
- Leánykabát fin. söt. kék kelm. 6.75 „

Ugyszintén állandó dus választék:  
 angol-, selyem- és csipke bluzckban.

## Külön mérték osztály

**Szolid olcsó árak.**

Pontos előzékeny kiszolgálás.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG, BUDAPESTEN.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

KIADÁSOK.

Ötvenedik évi zárszámla 1907. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

Main financial statement table for 1907, detailing expenses (KIADÁSOK) and revenues (BEVÉTELEK) across various insurance categories like fire, transport, and burglary.

VAGYON.

Mérlegszámla 1907. december 31-én.

TÉSER.

Balance sheet table (Mérlegszámla) for 1907, listing assets (VAGYON) and liabilities (TÉSER) with specific values and descriptions.

KIADÁSOK.

Negyvenedik évi zárszámla 1907. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK.

Second financial statement table for 1907, detailing expenses (KIADÁSOK) and revenues (BEVÉTELEK) for a different period.

VAGYON.

Mérlegszámla 1907. december 31-én.

TÉSER.

Second balance sheet table (Mérlegszámla) for 1907, listing assets (VAGYON) and liabilities (TÉSER).

Legal notice and signatures at the bottom of the page, including names like Budapest, 1907. december hó 31-én, and various directors and auditors.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**BOLTHELYISÉG** lakással, mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Nyomtató-utca 22. Ugyanott különbejáratu csinosan butorozott szoba szintén kiadó, értekezhetni az udvarban. 7867

**KILOS** husvétii porcellán edények olcsó árban kaphatók Piac utca 56. sz. btorban. 7826

**SZENT-ANNA** 1. sz. alatt két bolthelyiség kiadó értekezhetni gyógytárban sarkon, esetleg 553. teleton szám alatt. 7858

„**KOSER SEL PESACH**” ajánlom a legjobb erdélyi szilvóriumot, valamint O rizling boraimat. Grósz Lőrinc, Mester-utca 45. 7856

**KÖLÖN** bejáratu csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-utca 58. ajtó 6.



Legjobb anyaggal, legújabb-nyosabbban eszközöl villanyvilágítást, telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezését, javítását évi járkában tartását helyben és vidéken

### FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Electrotechnikai gyár és és villamos felszerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám. Raktáron tart: mindenféle villamos szerelési cikkek, kérekpárokat és alkatrészeket. Képes árjegyzék ingyen. Telefon 168.

**Tetőcserép,** olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél kapható Fülöp meszkereskedőnél Homokkert-utca 121

**KIADO** 4 szobás utcai lakás Nap utca 2,

**NAGY HARISYA VÁSÁR.** divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaik. 7847

**FŐLOZETLEN** tejet saját tehenészetéből házhoz szállítok 10 krjával. Ehrenfeld Miksa Rákóczi utca 21. 7800

**CEMENT,** papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

**NAGY Antal** kárpitos és díszítő Arany János-utca 38. 7796

**NALAM** ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árknban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

**KÖLTÖZTETÉSEKET** egy és két fogatu fedéres stáfkocsival elvállal Csengeri Károly József kir. hg. utca 67. 7857

**HÁROM** szoba, üvegezett veranda, konyha és tartozékaiból álló szép tiszta udvari lakás május 1-re kiadó Baross-utca 28. 7823

**HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Beattyás Emílnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**DEBRECEN** sz. kir. város szeszüzletében Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser husvétii szilva, és törköly pálinka 1 és fél literes üvegekben 1 liter 2 kor. 16 liter 1 koronájával kapható. 7773

**HOMOKKERTI** ó bor literje 60., ujbtor 68 fillér Csokonai utca 13. 7916

**ÚJ MINTA BUTORRAKTAR.** Saját készítésű hálószoba és konyhai berendezések nagy vála ztékban a legolcsóbb árak mellett Fischer Béla műasztalos Józsa. kir. hg. utca 60. 7915

**BUTOROZOTT** szoba kiadó Szt.-Anna-u. 48. 7913

**HÁROM** kis szoba mellékhelyiségekkel kiadó, Hunyadi utca 19. 7914

**KIADO** üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 7458

**KIADO** 4 szobás udvari lakás kerttel, villamos bevezetéssel Kossuth 67. 7826

**BEJARO** főzőnő ajánkozik uri hzzakhoz. Cim Ispóály utca 7. 7908

**VAGOTT** száraz fa, méz állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

### Kereslet.

**ÖGYES** kárpitos segégek felvételnek Killer Ede butorgyárosnál. 7866

**PERFECT** detailista fűszer és csemege szakmából elkéltő főtéri üzletben azonnal alkalmazást nyer, cim a kiadóban. 7813

### Eladás.

**KIS** Singer varrógép helyszüke miatt nagyon olcsón eladó. Miklós utca 47. 7843

**EBÉDLŐ** kredenc. hálószoba berendezés és egyéb butorok eladó. Széchenyi utca 23. az az emeleten. 7894

**JÓKARBAN** levő használt butor azonnal eladó Miklós-u. 44. 7885

**EGY** 15 soros vetőgép csak egy évbelett használva azonnal eladó, cim a kiadóba. 7753

**A SZOBOSZLOI** országuton az ugynevezett kutya völgyén 21 köblös 3 vékás föld ujosztásu eladó, gazdasági épületekkel együtt, értekezhetni Timár-u. 14. 7696

**ELADÓ** ház a vágóhid mellett 648 négyszögöl telekkel. Értekezhetni Juhász Lajos Nagycsapó 40 sz. 7502

**EGY** hat lóerejű benzin motor garnitura eladó, cim a kiadóba. 7467

**KÉT** drb. egy pár fiatal valódi foxterriur kutya két hónaposak eladók Fűvészkert-u. 4. 7852

**SZECHENYI** ERTBEN 27. számú telek két épületben négy lakással, gyümölcsös-sel kedvező feltételek mellett eladó, értekezhetni a tulajdonossal. 7841

**BUTOROK** eladók. Ugyanott egy cassa. Cim a kiadóba. 7820

**ELADÓ** ültetésre alkalmas csemege szőlővessző több mint 50 fajban és a legjobb borajajok. Értekezhetni Pálffy Gábornál Atilla-tér 1. sz. 7772

**EGY** 4 lóerejű gőzoséplő garnitura (szalma fűtési üzem képes állapotban eladó, cim a kiadóban. 7884

**EGY** ebédlő diván eladó Kossuth-u. 40. szám alatt. 7897

**ELADÓ** egy pár alig használt kőrifsa, fényezett ágy. azonkívül egy pár új ágy matta. ezazseros kredencek is. Cim Helfricht György asztalos Erzsébet-u. 7. sz. Ugyanott butortis titás elfogadatik. 7857

**ELKÖLTÖZES** miatt matt butorok és nagy íróasztal eladó a Vörösmarthy-utca 16. szám alatt. 7855

**EGY** műhely kovács szerszám olcsón eladó. Cim Hajó utca 14. 7907

**ELADO** alig használt világos modern ebédlő berendezés Magos utca 15., meglekinthető naponta 2-4 közölt, ugyanott egy butorozott utcai szoba kiadó. 7809

**Kerekgyártónak** akáca száraz épületfa és kutránna eladó. Szappanos-utca 19. 7911

**GRAMOFFON,** lemezekkel új állapotban jutányos árért eladó. Blattner Kossuth-u. 4. 7910

**HOMOKKERTBEN** iskola és ovoda mögött 4599 négyzetöl szőlő eladó. Bővebbet Arany János utca 25. 7912

Ásványolaj,  
**KATRÁNY,**  
kimérve és hordószámra kapható 1157  
**Deutch Albert és Fia**  
fűszerkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

A közelgő

izr. husvétii ünnepekre

üveg-, porcellán-, zománczozott edényeket, mindenféle ovőeszközöket ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

## Birtok eladás.

Debrecen határában Pusztá-Elepen 2 kilométer távolságra Balmazujvárostól minden elfogadható árért eladó egy 26 m. holoas

### elsőrendű kis birtok,

átvételhez elég 3-4000 korona.

Felvilágosítás nyerhető Debrecen-Hunyady-utca 20. sz. alatt Héry bankirodájában, ugyanott **törlesztéses kölcsönök** igen kedvező feltételek mellett 10-14 nap alatt folyósítatnak.

Dió, vékonyhaju kilója . . . . . 28 kr.  
Francia mák, darált és egész . . . . . 48 „  
Boszniai lekvár . . . . . 40 „  
Gyümölcs lekvár . . . . . 48 „  
Törmelék osokoládé . . . . . 1 frt.

Isván gözmalmi lisztek és korpa mindég a malom árjegyzőke szerint.

Elsőrendű elesztő,

naponta kétszer friss érkezés.

**Tiszta törésű fűszerek.**

Szagmentes Császár petróleum 16-18 finom Salon petróleum 14 krért kapható

**Balogh M. J.**

fűszer-, liszt-, főzelekek és vegyes üzletében Debrecen, Hatvan utca 15. szám.

## „ADRIA“

halkonserv és halfüstölőgyár

**Debreczen**

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardiniák, marinált heringek, mindenféle csemege árak, Bismark heringek, göngyölt-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott heringek, korona szardiniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahisundi-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

**Naponta friss Bückling.**

Kapható

minden fűszerüzletben.

## Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.



Ajánja legjobb gyártmányu

**zongoráit**

és  
**planinóit**

**Gramofonjait**

és nagyválasztóku

**Gramofon-**

**lemezeket.**



Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

475-1908. vk. sz.

### Árverési hirdetés.

A debreceni kir. jbiróságnak V. /38645 1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Frenkel József részére Boruzs István és neje debreceni lakosoktól 360 kor. tőke és 1907. 13. napjától számított 6%, kamatai és eddig összesen 431 kor. 76 fill. perköltség erejéig 1907. december 17 és 28-án bíróság le- és elüfoglalt és 872 korona 20 fill. becsült butorok és egyéb ingóságok 1908. évi április 15-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és We-selényi-tér 8 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsárón alul is elfognak adatni.  
Debrecen, 1908 március 21

Olah Géza,  
bírói kiküldött.

### Nemes ültetni való gyümölcsfák

Igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

### Farkas műkertésznél

Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz. a nagytözsde mellett.

### Műkertészeti- és faiskola telepe,

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csónakázó-tó mellett, az u. n.: Egyfolt-kertben. — Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemzés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Virágüzletben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

**Köszén,** belföldi és porosz. **Mész,** élesdi, telegdi, dorogi vagonszámra és évi kötésre.

Kérjen **Klár Andor** Kérjen ajánlatot áruosztályánál ajánlatot Debrecen, Miklós-u. 23. Telefon 445

Legjutányosabban megrendelhető pontos szállításért kezeskedek.

### Bankosztály:

Törlesztéses kötvény és váltó-kölcsönök.

Terményre pénzfelleg.

Kereskedőknek tárcabitel.

Élsőrangú összeköttetés.

Gyors és pontos lebonyolítás.

### Tavaszi nőidivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

**Divat blouz selymek,**

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőköl remek választékban.

**Állandó ny raktár fekete gyász-kelmékből.**

**Szabó Lajos Fiai** vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Egy ügyes, jó családból való fiu, 13-15 évesig

### irodába küldöncnek

felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

### LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

### Eladó a Veres-u. 13. sz. ház

családi körülmények miatt olcsó árért megkapható! Nagyszerűen jövedelmez, E kis ház majdnem 400 frt. évi lakbért behoz. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó utca 13.

### Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörű

### ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, voile de laine selyem blouzkelmék.

Színes és fekete napernyők **!Óriási választék!**

Naponta friss érkezésű

### uradalmi tea-vaj,

báró Spinger uradalmából.

Kapható

Glück Jzidor fűszerüzletében Péterfia-u.

Telefon 43.

Alapított 1898-ban.

### Legszebb

zsebóra,

lánc-, gyűrű- és ékszer-különlegességek

legjobb kivitelben találhatók

Szép china-ezüst árak

jutányos árakban

### Pintér Gusztáv

ékszerésznél

Piac-u. 26. a nagytrafik mellett,

Ékszer javítások

jól és pontosan eszközöltetnek.



## Kaiser Borax

**Szépség és egészség ápolására!**

KAISER BORAX a bőrt finom, üdév és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Kaiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztítószer. Vigyázz a bevásárlásnál!

valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan.

Egyedülkészítő Osztrák-Magyarországnak

**Voith Gottlieb Bécs III., 1.**

### Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes térfelházhoz (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, színtűgy. felhőszövetet, turistalódent, selyemkamarit stb. stb. gyári árakon küld a mint megbizható és szolid cég mindentit ismert posztógyári raktár

### SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőkelőbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

### Kun sertésóvszere

1 doboz (2 dicszónak 1 évre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megassza a vérszt.

**Non plus ultra.**

Kapható:

Josa és Jóna és Ráo drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Murakósi, Kovács, Tóth, Fr sz Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kótián gyógyszer. uraknál

Dicsőre és ajánló információkai szolgálnak a következők:

Nagy Lajos nagyhízlaló Szűcs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szédeczky László uradalmi int, ur Bocanád, (Heves m.) Lójka József urad. főtiszt, gróf Zoloty Géza tetőtleni (Hajda) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alakka Ngs. Balogh Tihamér ur Szemőzma, u. p. (B. Újfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. esicseri Orosz István jegyző, Mikepóros, Nagy Ráo Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Baltházár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt Szűcs László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt. Pospis Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas, stb

### Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsüptetők

rövidlátó, távollátó, gyongelátó és operált szemeknek.

### Színházi látcsövek,

és turista távosövek, legfinomabb achromatikus üvegekkel nagy választékban és legelőkelőbb kaphatók

### FISCHER JAKAB,



elismert szakértő látészésznél!

Főter, 23. szám. Sesztina-ház.

**„Almansor”**  
a Persa sah háremének gyöngye  
**kedvelt cigaretta hüvelye**  
arany és parafa szopókával vegyesen  
legfinomabb „Kader” papirból  
**100 drb. csak 20 fillér.**  
Kizárólagos raktár  
**MIHÁLY SÁMUEL**  
papirkereskedése Fő tér 30.  
6000 drb. megrendelésnél utánv. bérmentve.

# Rose Dezső

Debrecen, Plac-u. 55. sz.  
Legmegbízhatóbb  
**bevásárlási torrás**  
ékszerekre,  
arany-, ezüst árukra  
és pontosan járó  
**ZSEBÓRÁKRA.**  
Jegygyűrűk,  
menyasszonyi kelengyék  
nászajándékok  
állandóan dus válasz-  
tékban kaphatók.  
**!! Olcsó szolid árszabás !!**

**Moskovits József**  
uriszabó divatterme  
Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára  
**A legelegánsabb**  
**úri ruha különlegesség**  
elsőrendű szabóműhelye  
\* Piac-utca 46. szám az udvarban. \*

## Eladó a halápon

66 hold föld 8 gazdasági épület-  
tel, közte 2 hold termő fajszőlő,  
deszka kerítéssel, kedvező felté-  
telek mellett eladó, haszonbérjőve-  
delme 1400 frt. Értekezhetni Lorántffy-u. 46.

## ¶ Meszena-utca 24. sz. óriási nagy telkű ház!

mely átnyulik a Morgó-utcára, ahol házszáma  
25. eladó! Ezen utcában ily nagy telkű ház  
több nincs! E nagy telkű házat ketten is meg-  
vehetik, mert eredetileg ugyanis két külön ház  
volt és most is két-külön telekkönyvben van  
felvéve. Vagy ha egy ember is veszi meg,  
bármelyik részét külön is eladhatja  
Bővebb felvilágosítás nyerhető a  
**NAGY LAJOS**  
Adásvételi irodájában teljesen díjtalanul és a leg-  
nagyobb készséggel Csapó utca 13. sz. 1200

## Több millió korona

20 — 30 — 40 — 50 — 65 évi  
törlesztésre **olcsó kamat**  
melletti kiadatik. Földbirtokra, házra és  
kezessegre.

Kölcsönök már **500** koronától  
kezdve folyósíthatók.

Nagy kamatu kölcsönök **olcsó**  
kamatu kölcsönre konvertáltak.

Bárkinek szívesen ad felvilágosítást

## Hartstein-Banküzlet

729 Debrecen,  
Piac utca 53. szám.  
392 Telefon 392.

3038—4445/1908. sz.

## Hirdetés.

A városi régi téglavető környé-  
kén levő mintegy 60 hold gyepföld  
ez évre

## dinnyeföldnek

kiadatik.

Bérelni szándékozók alólírott  
hivatalban (Dégenfeldtér 5. sz.) je-  
lentkezhetnek.

Városgazd hivatalai.

## HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő,  
furmint, carbenet, borokat kiváló  
minőségben előnyös áron ajánl

\* **CSANAK JÓZSEF** kereskedése. \*

Uj üzlet.

Uj üzlet.

## HALLOTTÁK!

hogy Csapó-utca 10. szám alatt  
egy nagyobb szabású rőfös és divatáru üzletet nyitottam.

Tegnap érkeztek:

Női ruhaszövetek,  
Delének,  
Kartonok,  
Batisztek és mindenféle  
diszidolgok

ezen áruk olyan szépek, hogy azoknak minősége  
és izléses mintája mindenkit bámulatba ejt és  
csodák-csodája, hogy milyen **olcsón** adom azokat.

Mindenkinek saját érdeke, hogy üzletemet megtekintse, mivel igazán szép, divatos  
jó árut **olcsón** csakis nálam lehet beszerezni.  
Tömeges látogatást kér tisztelettel

**Gelbmann Hermann, Csapó-utca 10. szám.**

**Minden nagyon olcsó.**